## LAPORAN PELAKSANAAN

# KULIAH KERJA NYATA REGULER UNIVERSITAS AHMAD DAHLAN PERIODE 145 TAHUN AKADEMIK 2024/2025

#### II.B.1

Dusun/RW : Padukuhan Popohan

Desa/Kelurahan : Banjararum Kecamatan : Kalibawang Kabupaten/ Kota : Kulonprogo Propinsi : Yogyakarta



### Disusun oleh:

1.	M. Gustika Chafidh 'Alim	NIM	2200018004
2.	Astria Ulya Riskika	NIM	2200013089
3.	Arsenalita Ramaning	NIM	2200024318
4.	Javelin Nanda Gustin	NIM	2200011401
5.	M. Zahir Al Vaqqar	NIM	2100032126
6.	Raja Nadiyah Z.N	NIM	2200023148
7.	Bima Adi Satria	NIM	2200024192
8.	Apriyati	NIM	2200012016

Universitas Ahmad Dahlan Yogyakarta 2025

## PENGESAHAN LAPORAN KULIAH KERJA NYATA REGULER UNIVERSITAS AHMAD DAHLAN PERIODE 145 TAHUN AKADEMIK 2025/2026

Telah dilaksanakan Kuliah Kerja Nyata Universitas Ahmad Dahlan oleh

di Popohan, Banjararum, Kalibawang, Kulonprogo, Yogyakarta pada tanggal 6 Agustus 2025 – 4 September 2025

Yogyakarta, 6 September 2025

Ketua

M.Gustika Chafidh 'Alim NIM 2200018004

Sekretaris

Astria Ulya Riskika NIM 2200013089

Mengetahui/Menyetujui

Dosen Pembimbing Lapangan

Nunik Hariyanti S.Ikom., MA

NIP/NIY 60181158

Kepala Dusun Popohan

Restu Bayu Permadi, S.E.

a.n. Kepala LPPM UAD Kabid PkM & KKN

Dr. Muhammad Hamdi, S.E., MBA... NIPM 197909162022011110924583

#### KATA PENGANTAR

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, Puji syukur kami panjatkan kehadirat Allah SWT, atas limpahan rahmat dan hidayah-Nya kami dapat melakukan dan menyelesaikan Kuliah Kerja Nyata Reguler Periode ke — 145 di Padukuhan Popohan, Banjararum, Kalibawang, Kulon Progo, Provinsi Daerah Istimewa Yogyakarta. Shalawat serta salam semoga senantiasa tercurahkan kepada Nabi Agung Muhammad SAW. Pelaksanaan Kuliah Kerja Nyata (KKN) merupakan bagian integral dari proses pembelajaran sekaligus pemenuhan salah satu persyaratan akademik di Universitas Ahmad Dahlan Yogyakarta. Dalam penyusunan laporan ini serta selama pelaksanaan kegiatan KKN, kami memperoleh arahan, motivasi, dan pengalaman langsung dari berbagai pihak. Hal tersebut memberikan pemahaman yang mendalam tentang penerapan ilmu pengetahuan di masyarakat serta menegaskan bahwa pengalaman lapangan merupakan sumber pembelajaran terbaik dalam meningkatkan kompetensi dan wawasan kami.Laporan ini kami susun berdasarkan pelaksanaan program KKN Reguler yang dimulai dari tanggal 06 Agustus — 04 September 2025.

- 1. Prof. Dr. Muchlas Arkanuddin, M.T. selaku Rektor Universitas Ahmad Dahlan
- 2. Prof. Ir. Anton Yudhana, S.T., M.T., Ph.D. selaku Kepala Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat Universitas Ahmad Dahlan
- 3. Bapak Dr. Muhammad Hamdi, S.E., MBA. selaku Kepala Bidang Pengabdian kepada Masyarakat dan Kuliah Kerja Nyata Universitas Ahmad Dahlan
- 4. Seluruh staf Kepala Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat Universitas Ahmad Dahlan
- 5. H. Nurudin, S.H., M.A. selaku Ketua Pimpinan Daerah Muhammadiyah Kabupaten Kulon Progo
- 6. Drs. Dwi Priyanta selaku Bapak Ketua Pimpinan Cabang Muhammadiyah Kecamatan Kalibawang
- 7. Ketua Pimpinan ranting Muhammadiyah Banjararum
- 8. Dr. R. Agung Setyawan selaku Bupati Kabupaten Kulon Progo
- 9. Risdivanto Nugroho, S.STP., M.Eng. selaku Panewu Kalibawang
- 10. Warudi selaku Lurah Kalurahan Banjararum
- 11. Restu Bayu Permadi, S.E. selaku Kepala Dusun Popohan
- 12. Bapak Supriyadi selaku Ketua RT 99
- 13. dan berbagai pihak yang tidak dapat disebutkan satu persatu

selain pihak-pihak tersebut diatas, dapat pula ditambahkan pihak lain yang banyak berkaitan dan membantu dalam pelaksanaan KKN secara langsung.

## **DAFTAR ISI**

HALAMAN SAMPUL	i
PENGESAHAN LAPORAN	2
BAB I PENDAHULUAN	5
A. Deskripsi Wilayah	5
B. Rencana Pembangunan Wilayah	5
C. Permasalahan yang ditemukan di lokasi	6
BAB II RENCANA KEGIATAN	7
BAB III PELAKSANAAN KEGIATAN	10
A. Pelaksanaan Kegiatan Individu	10
B. Pelaksanaan Kegiatan Bersama	34
C. Rekapitulasi Laporan Kegiatan	38
BAB IV PEMBAHASAN DAN EVALUASI	45
BAB V PENUTUP	47
A. Kesimpulan	47
B. Saran	47
LAMPIRAN	49
Lampiran 1. Matrik Rencana dan Pelaksanaan Kuliah Kerja Nyata.	50
Lampiran 2. Bukti-bukti kegiatan (Form 2)	53

### BAB I PENDAHULUAN

#### A. Deskripsi Wilayah

Dusun Popohan merupakan salah satu padukuhan yang berada di wilayah Kalurahan Banjararum, Kecamatan Kalibawang, Kabupaten Kulonprogo, Daerah Istimewa Yogyakarta. Dusun ini terbagi menjadi 2 Rukun Warga (RW 49 dan 50) dengan 4 Rukun Tetangga (RT 97, 98, 99, dan 100). Secara administratif, Dusun Popohan berbatasan dengan Padukuhan Mejing di sebelah utara dan timur, serta merupakan bagian dari desa Banjararum yang terdiri dari 26 padukuhan.

No	Nama	Jabatan
1.	Restu Bayu Permadi	Dukuh
2.	Aris Arianto	Ketua RT 97
3.	Legimin	Ketua RT 98
4.	Supriyadi	Ketua RT 99
5.	Hendrawanto	Ketua RT 100

Penduduk utama Dusun Popohan sebagian besar bermata pencaharian sebagai petani dan peternak, yang memanfaatkan lahan pertanian baik berupa sawah irigasi maupun ladang dan perkebunan rakyat seperti kakao, cengkih, durian, dan rambutan. Kondisi ekonomi masyarakat Dusun Popohan masih tergolong sederhana dengan tingkat pendapatan yang rata-rata berasal dari hasil pertanian dan peternakan skala rumah tangga. Mayoritas penduduk memiliki alat transportasi berupa sepeda motor, yang menjadi penanda kondisi ekonomi menengah ke bawah. Infrastruktur dan fasilitas seperti Posyandu dan sarana ibadah masjid tersedia dan digunakan aktif oleh masyarakat, meskipun akses terhadap fasilitas ekonomi dan sosial lain masih terbatas. Sebagian warga Dusun Popohan juga terlibat dalam usaha kecil dan layanan lokal yang mendukung kebutuhan sehari-hari penduduk sekitar. Kegiatan ekonomi yang dominan ini menciptakan pola hidup sederhana yang erat kaitannya dengan potensi sumber daya alam setempat dan tradisi lokal.

#### B. Rencana Pembangunan Wilayah

Rencana pembangunan wilayah Padukuhan Popohan mengusung pengelolaan sampah dengan membagikan kantong sampah khusus untuk pemilahan sampah organik dan anorganik di tingkat rumah tangga. Edukasi agar warga terbiasa memilah sampah ini diharapkan dapat mengurangi volume sampah dan menjaga

kebersihan lingkungan. Selain itu, juga membuat spray anti nyamuk dari bahan alami yang mudah ditemukan seperti serai untuk mencegah penyebaran penyakit DBD. Program ini disertai dengan sosialisasi pentingnya menjaga kebersihan agar nyamuk tidak berkembang biak. Dengan pendekatan ini, pengelolaan sampah dan pencegahan DBD dapat berjalan efektif, meningkatkan kualitas hidup warga Dusun Popohan secara berkelanjutan.

#### C. Permasalahan yang ditemukan di lokasi

Beberapa permasalahan yang ditemukan di Dusun Popohan, Banjararum, Kalibawang, Kulonprogo antara lain adalah rendahnya kondisi ekonomi masyarakat yang mayoritas bekerja sebagai petani dan peternak dengan pendapatan yang tidak stabil dan terbatas. Hal ini memperlihatkan perlunya peningkatan kesejahteraan ekonomi warga melalui pengembangan usaha dan diversifikasi mata pencaharian. Selain itu, kurangnya motivasi dan pengetahuan belajar pada anakanak menjadi tantangan tersendiri yang berdampak pada rendahnya kualitas pendidikan dasar di dusun ini. Hal ini perlu mendapat perhatian agar generasi muda memiliki bekal ilmu yang cukup untuk masa depan yang lebih baik.

Permasalahan lainnya adalah minimnya fasilitas penerangan jalan di Dusun Popohan yang mengakibatkan berkurangnya kenyamanan dan rasa aman masyarakat saat beraktivitas di malam hari. Peningkatan fasilitas infrastruktur penerangan sangat dibutuhkan untuk mendukung kehidupan sosial yang lebih baik. Di sisi lain, potensi ekonomi melalui Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) di Dusun Popohan belum optimal karena sebagian besar usaha kecil masyarakat belum terdaftar dan terjangkau oleh platform digital seperti Google Maps. Hal ini membatasi jangkauan pemasaran dan pengembangan usaha, sehingga diperlukan pendampingan untuk pendaftaran dan promosi usaha secara digital guna meningkatkan omzet dan kesejahteraan warga.

### BAB II RENCANA KEGIATAN

Berdasarkan deskripsi wilayah, rencana pembangunan wilayah, dan permasalahan yang ditemukan di lokasi KKN, disusunlah rencana program dan kegiatan. Rencana program dan kegiatan tersebut adalah sebagai berikut.

### 1. Bidang Keilmuan

Program bidang keilmuan merupakan kegiatan yang direncanakan oleh masing-masing mahasiswa sesuai dengan disiplin ilmu yang mereka tempuh. Setiap program disusun dengan memperhatikan kondisi dan kebutuhan masyarakat di desa, sehingga pelaksanaannya diharapkan berjalan lancar serta memberikan manfaat nyata.

No.	Bidang Keilmuan	Penanggung Jawab
1.	Penyelenggaraan kegiatan belajar mengajar (Al)	A
2.	Digital marketing untuk produk UMKM (Al)	A
3.	Pelatihan Pemetaan Potensi dan Pembuatan Brand Lokal Desa (nanda)	В
4.	Desa Produktif dan Edukatif (April)	C
5.	Belajar & berkembang bahagia (ASTRIA)	D
6.	Pelatihan Komputer (Gustika)	Е
7.	Digitalisasi Padukuhan (gustika)	Е
8.	Cegah dan atasi Diabetes Melitus Tipe 2 Sejak Dini (nadya)	F
9.	Stop judol (sena)	Н
10	Mengenalkan rambu-rambu lalu lintas (sena)	G.H
11.	Pengenalan pendidikan mengenai hukum (bima)	Н
12.	Belajar hukum lewat PPKN (sena)	G,H
13.	Penyelenggaraan Bimbingan Belajar tentang PKN (bima)	G

### 2. Bidang Keagamaan

Bidang keagamaan dilaksanakan di masjid secara tatap muka, dengan tujuan memberikan pemahaman agama yang lebih mendalam bagi anak-anak

maupun masyarakat. Kegiatan tersebut antara lain:

No.	Bidang Keagamaan	Penanggung Jawab
1.	Pendapingan TPA bersama anak (Al)	A,B,H
2.	TPA bersama anak (nanda)	,A, B, H
3.	Sore Ceria Bareng di TPA (April)	C
4.	Mengaji itu seru (ASTRIA)	D
5.	Mengaji bersama anak-anak TPA (Gust)	Е
6.	Mengenal 25 nabi dan rasul (nadya)	F,G
7.	melatih kejujuran di sekitar masjid (sena)	Н
8.	Kuis Islami ( arsenalita)	A, B,H
9.	Penyelenggaraan TPA (bima)	G
10.	Mengaji di TPA masjid (nadya)	F
11.	Ngaji Ceria (nanda)	В
12.	bimbingan mengaji untuk generasi qur'an (sena)	Н
13.	Penyelenggaraan Kajian Al Islam (bima)	F,G

#### 3. Program Kesenian dan Olahraga

Bidang seni dan olahraga merupakan kegiatan yang bertujuan untuk mengajak masyarakat untuk hidup lenih sehat, kegiatan tersebut antara lain:

No. Bidang Kesenian dan Olahraga Penanggung Jawab Pendampingan seni dan olahraga (nanda) В Seru-seruan bersama anak desa (ASTRIA) D Pendampingan Olahraga warga (Gust) E Pendampingan Seni & Olahraga(April)  $\mathbf{C}$ Pendampingan Seni (bima) G Pendampingan Olahraga (bima) G Kreasi dan prestasi olahraga dan seni (Al) A 10. Olahraga untuk Menjaga Kesehatan (nadya) F 11. Creative fauna with clay (nadya) 12. gembira bersama olahraga Η

## 4. Bidang Tematik /Non Tematik

Perencanaan program tematik dan non tematik dibuat dengan menyesuaikan kebutuhan serta permintaan dari masyarakat. Pelaksanaan program-program ini berjalan lancar dengan partisipasi aktif masyarakat. Berikut rincian kegiatan yang dilaksanakan:

No.	Bidang Tematik/Pendukung	Penanggung
		Jawab
1.	Penyelenggaraan pencegahan DBD	A, B, C, D, E, F,
		G, H
2.	Posyandu remaja	A, B, C, D, E, F,
		G, H
3.	Penyelenggaraan edukasi stunting	A, B, C, D, E, F,
		G, H
4.	Sehat bersama warga	A, B, C, D, E, F,
		G, H
5.	Penyelenggaraan kegiatan sosial	A, B, C, D, E, F,
		G, H
6.	Penyelenggaraan program pembaharuan	A, B, C, D, E, F,
		G, H
7.	Pelaksanaan kerja bakti di Padukluhan Popohan	A, B, C, D, E, F,
		G, H
8.	Penyelenggaraan malam perpisahan KKN UAD Periode 145	A, B, C, D, E, F,
		G, H

### BAB III PELAKSANAAN KEGIATAN

## A. Pelaksanaan Kegiatan Individu

### PROGRAM DAN KEGIATAN KULIAH KERJA NYATA REGULER UNIVERSITAS AHMAD DAHLAN YOGYAKARTA Periode 145 II.B.1 Tahun Akademik 2024/2025

Nama: M. Zahir Al Vaqqar

Nim 2100032126

Prodi : Perbankan Syariah

Unit : II.B.1

			valensi	JKEM/JKEM (menit )	
No.	Program dan Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	Tanggal Pelaksanaan
I. PF	ROGRAM KEILMUAN (MI	NIMAL 600	MENIT	)	
A	Penyelenggaraan kegiatan belajar mengajar (AI)				
				0	
1	Pengenalan bank syari'ah	2	100	200	10, 13 agustus 2025
2	melakukan sosialiasi terkait dengan edukasi menabung dan mengelola uang saku sejak dini	1	100	100	9 agustus 2025
	edukasi dan belajar anak anak	3	100	300	11, 12, 15 agustus 2025
				0	

В	Digital marketing untuk produk UMKM (AI)			0	
1	pelatihan konten pemasaran di media sosial	1	100	100	11 agustus 2025
2	pengenalan marketplace kepada masyarakat guna meningkatkan jangkauan pasar UMKM	1	100	100	21 agustus 2025
SUB	TOTAL PROGRAM KEILMU	AN		800	

II. P	ROGRAM KEAGAMAAN	(MINIMAL	. 1000 M	IENIT)	
A	Pendapingan TPA bersama anak (AI)				
				0	
1	progam mengaji sore	5	100	500	07, 14, 16, 17 dan 21 agustus 2025
2	Festival anak Soleh dengan mengadakan lomba keagamaan	1	100	100	1 september 2025
3	Penghafalan doa-doa	4	100	400	09, 10, 11, dan 12 agustus 2025
В	Revitalisasi Mesjid (Al)			0	
1	membersihkan masjid setiap hari jumat	3	100	300	
SUB	TOTAL PROGRAM KEAGAN	//AAN		1300	
	_				

Д	Kreasi dan prestasi olahraga dan seni (AI)				
				0	
1	Senam bersama ibu ibu	1	100	100	13 agustus 2025
2	Mendampingi olahraga dan volley bagi remaja	4	100	400	06, 10, 15, dan 22 Agustus 2025
3	Lomba 17 Agustus	2	100	200	18 agustus 2025
SUB	TOTAL PROGRAM SENIN D	AN OLAH RA	AGA	700	
ТОТ	AL PROGRAM I+II+III			2800	

Nama: JAVELIN NANDA GUSTIN

Nim 2200011401 Prodi : Manajemen Unit : II.B.1

No.	Program dan Kegiatan	Ekuiv	valensi JKEM/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan
		JKEM	Jumlah JKEM	30
I. PRO	GRAM KEILMUAN (MIN	IMAL 60	00 MENIT)	
А	Pelatihan Pemetaan Potensi dan Pembuatan Brand Lokal Desa (nanda)			
			0	
1	edukasi, pemberdayaan, dan pengembangan pasar pengrajin anyaman dari pelepah pisang	100	100	10 Agustus 2025
2	Pelatihan digital marketing untuk umkm lokal	100	100	09 Agustus 2025
3	Digitalisasi Kandang Bebek petelur dengan QR Code	200	200	12 Agustus 2028
4	Inovasi Sistem Donasi Masjid Berbasis QR"	200	200	28 Agustus 2025
SUB TO	OTAL PROGRAM KEILMUAN		600	

4	TPA bersama anak (nanda)			
			0	
	1 Storytelling islami di TPA	100	100	09 Agustus 2025
	2 belajar wudhu bersama anak TPA	100	100	21 Agustus 2025
	3 Lomba cerdas cermat anak anak di TPA	100	100	02 september 2025
В	Ngaji ceria (nanda)		0	
	1 Sharing Session: bersikap baik sesama teman	100	100	21 Agustus 2025
	2 Membimbing anak mengaji	100	400	07,14,19,20 agustus 2025
	3 melakukan kegiatan bersih masjid	100	100	15 Agustus 2025
2	Pengajian bersama masyrakat (nanda)		0	
	Ikut serta dalam kegiatan malam rabu wekasan	100	100	29 Agustus 2025
SUB	TOTAL PROGRAM KEAGAMA	AN	1000	

## III. PROGRAM SENI DAN OLAH RAGA (MINIMAL 600 MENIT)

А	Pendampingan seni dan olahraga (nanda)			
1	Turnamen mini game Tradisional	150	150	18 Agustus 2025
2	Senam ceria ibu sehat	100	100	13 Agustus 2025
3	Pendapingan turnamen bola voli	100	400	25,26 agustus dan 28,01 september 2025
SUBTO	OTAL PROGRAM SENIN DAN	OLAH	650	
RAGA				
TOTAL PROGRAM I+II+III			2250	

Nama : APRIYATI Nim 2200012016 Prodi : Akuntansi Unit : II.B.1

Program dan	Eku	ivalensi Jł	KEM/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan		
Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	33		
OGRAM KEILMU	JAN (MINIMA	L 600 MEI	NIT)			
"Desa Produktif dan Edukatif"(April)						
			0			
Pemetaan UMKM Berbasis Google Maps	3	150	450	9, 11 Agustus & 3 September 2025		
Bimbel	1	150	150	13 Agustus 2025		
OTAL PROGRAM	KEILMUAN		600			
II. PROGRAM KEAGAMAAN (MINIMAL 1000 MENIT)						
Sore Ceria Bareng di TPA (April)						
	"Desa Produktif dan Edukatif" (April)  Pemetaan UMKM Berbasis Google Maps  Bimbel  OTAL PROGRAM  OGRAM KEAGA  Sore Ceria Bareng di TPA	Program dan Kegiatan Frekuensi  OGRAM KEILMUAN (MINIMA  "Desa Produktif dan Edukatif" (April)  Pemetaan UMKM Berbasis Google Maps  Bimbel  OTAL PROGRAM KEILMUAN  OGRAM KEAGAMAAN (MINI  Sore Ceria Bareng di TPA	Program dan Kegiatan Frekuensi JKEM  OGRAM KEILMUAN (MINIMAL 600 MEI  "Desa Produktif dan Edukatif" (April)  Pemetaan UMKM Berbasis Google Maps  Bimbel 1 150  OTAL PROGRAM KEILMUAN  Sore Ceria Bareng di TPA	Frekuensi		

1	Melatih Taharah						
	a. Wudhu	1	100	100	10Agustus 2025		
	b. Tayamum	1	100	100	11 Agustus 2025		
2	Bimbingan Iqro	5	100	500	7, 9, 31 Agustus, 01 & 02 September 2025		
3	membersihkan masjid	1	150	150	15 Agustus 2025		
4	Yasinan Rutin	1	150	150	14 Agustus 2025		
SUB T	OTAL PROGRAM	KEAGAMAAN		1000			
III. PF	III. PROGRAM SENI DAN OLAH RAGA (MINIMAL 600 MENIT)						
А	Pendampingan Seni &						

III. PR	III. PROGRAM SENI DAN OLAH RAGA (MINIMAL 600 MENIT)						
Α	Pendampingan Seni & Olahraga(April)						
				0			
1	Kolase dari bahan biji- bijian & pertanian	1	150	150	10 Agustus 2025		
2	Mendampingi olahraga volley bagi remaja	3	100	300	06, 21, & 23 Agustus 2025		
3	pendampingan Iomba pukul paku	1	150	150	18 Agustus 2025		
SUB T	SUB TOTAL PROGRAM SENIN DAN OLAH RAGA			600			

TOTAL PROGRAM I+II+III	2200	

Nama: ASTRIA ULYA RISKIKA

Nim 2200013089 Prodi : Psikologi Unit : II.B.1

No.	Program dan	Ekuiva	lensi JKE	M/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan					
	Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	30					
I. PROGRA	. PROGRAM KEILMUAN (MINIMAL 600 MENIT)									
А	Belajar & beerkembang bahagia I(ASTRIA)									
1	Sosialisasi terkait mengelola stres dengan baik	1	150	150	8 Agustus 2025					
2	Mengenal emosi	1	150	150	11 Agustus 2025					
3	Bimbingan Belajar	1	150	150	13, Agustus 2025					
4	Sosialisasi stop bullying	1	150	150	23, Agustus 2025					
SUB TOTAL	SUB TOTAL PROGRAM KEILMUAN			600						
II. PROGRAM KEAGAMAAN (MINIMAL 1000 MENIT)										
А	Mengaji itu seru (ASTRIA)									

1	Mengajar mengaji anak2 iqra 1-3.	4	100	400	9, 11, 17, 21 Agustus 2025
2	Hafalan Doa- Doa: Anak-anak diminta untuk menghafal doa- doa harian	3	100	300	7, 10, 19 Agustus 2025
3	Wudhu	3	100	300	13, 16, 20 Agustus 2025
SUB TOTAL	PROGRAM KEAGA	MAAN		1000	
III. PROGI	RAM SENI DAN O	LAH RAGA (N	ΛΙΝΙΜΑL	600 MENIT)	
А	Seru-seruan bersama anak desa (ASTRIA)				
1	Estafet air	1	100	100	18 Agustus 2025
2	Membuat kolase dengan biji-bijian	1	150	150	10 Agustus 2025
3	Pendampingan kegiatan voli	3	150	450	6, 21, 23 Agustus 2025
SUB TOTAL	PROGRAM SENIN	DAN OLAH RA	.GA	700	
TOTAL PRO	OGRAM I+II+III			2300	

Nama: MUHAMMAD GUSTIKA CHAFIDH'ALIM

Nim 2200018004

Prodi: Teknik Informatika

Unit: II.B.1

No.	Program dan	Ek	uivalensi	JKEM/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan			
110.	Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	runggur reluksundun			
I. PR	OGRAM KEILMU	JAN (MINIM	AL 600 M	ENIT)				
Α	Pelatihan Komputer							
1	Sosialisai sistem judi online	2	100	200	08/08/2025			
В	Digitalisasi Padukuhan			0				
1	Pembuatan web profile padukuhan	4	100	400	11, 14, 18, 25 Agustus 2025			
2	Penayangan film perjuangan	1	150	150	16/08/2025			
3	Pelatihan Al	1	100	100	20/08/2025			
SUBT	OTAL PROGRAM	KEILMUAN		750				
II. PR	I. PROGRAM KEAGAMAAN (MINIMAL 1000 MENIT)							

Α	Mengaji bersama anak- anak TPA (Gust)				
				0	
-	Mengajar mengaji	4	100	400	9, 11, 17, 21 Agustus 2025
2	Bersih-bersih dan memperbaiki fasilitas tempat ibadah.	4	100	400	08, 15, 22, 19 Agustus 2025
3	Hafalan surat pendek	2	100	200	13, 16 Agustus 2025
SUB	TOTAL PROGRAM	KEAGAMAAN		1000	
III. P	ROGRAM SENI [	DAN OLAH R	AGA (MIN	IIMAL 600 MENIT)	
Α	Pendampingan				

III DI	III. PROGRAM SENI DAN OLAH RAGA (MINIMAL 600 MENIT)						
	III TROCKAN SERI DAR CEAN RACA (MIRWINE COO MENT)						
A	Pendampingan Olahraga warga (Gust)						
1	Bermain voli dengan anak- anak	4	100	400	6, 7, 21, 23 Agustus 2025		
2	Bermain bola bersama	3	100	300	9, 16, 23 Agustus 2025		
3	Lomba Estafet Belut ibu-ibu	1	100	100	18/08/2025		
SUB TOTAL PROGRAM SENIN DAN OLAH RAGA			LAH	800			

TOTAL PROGRAM I+II+III	2550	

Nama: RAJA NADIYAH ZAHARATUN NISYAK

Nim 2200023148 Prodi : Farmasi Unit : II.B.1

No.	Program dan Kegiatan	Eŀ	kuivalens	i JKEM/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan
		Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	
I. PR	ROGRAM KEILMU	JAN (MININ	IAL 600 N	MENIT)	
Α	Cegah dan atasi Diabetes Melitus Tipe 2 Sejak Dini (nadya)				
				0	
1	Melaksanakan pengecekan kadar gula darah di posyandu remaja	1	150	150	8 Agustus 2025
2	Pemaparan materi mengenai pencegahan diabetes melitus tipe 2	1	150	150	13 Agustus 2025
3	pemberian edukasi melalui leaflet mengenai diabetes melitus tipe 2	1	150	150	8 Agustus 2025
4	Melaksanakan pengecekan	1	150	150	24 Agustus 2025

SUB	kadar gula darah pada ibu PKK TOTAL PROGRAM	KEILMUAN		600	
II. P	ROGRAM KEAGA	MAAN (MIN	NIMAL 10	DOO MENIT)	
A	Mengenal 25 nabi dan rasul (nadya)				
				0	
1	Pemutaran video kisah nabi			0	
	a. Pemutaran video	2	50	100	12/08/2025; 28/08/2025
	b. Sesi tanya jawab dan penarikan kesimpulan	2	50	100	12/08/2025; 28/08/2025
В	Mengaji di TPA masjid (nadya)			0	
1	Membimbing lqra dengan materi:			0	
	a. Iqro 1 sampai 6	6	100	600	07/08/2025; 09/08/2025; 10/08/2025; 11/08/2025; 12/08/2025; 14/08/2025

2	Hafal dan membaca doa sehari-hari			0	
	a. membaca beberapa doa sehari-hari	1	100	100	19 Agustus 2025
	b. setoran hafalan doa	1	100	100	21 Agustus 2025
SUB	TOTAL PROGRAM	KEAGAMAAN		1000	
III. P	ROGRAM SENI D	OAN OLAH R	AGA (MI	NIMAL 600 MENIT)	
Α	Creative fauna with clay (nadya)				
				0	
1	Membuat clay berbentuk hewan dalam bentuk group	1	50	50	31 Agustus 2025
2	Pameran mini perkelompok dan sharing cerita karya	1	50	50	31 Agustus 2025
В	Olahraga untuk Menjaga Kesehatan (nadya)				
1	Mendampingi olahraga volly	4	150	600	06/08/2025; 20/08/2025

2 pendampingan lomba 17-an di kelurahan	1	150	150	8/13/2025
SUB TOTAL PROGRAM RAGA	SUB TOTAL PROGRAM SENIN DAN OLAH RAGA		850	
TOTAL PROGRAM I+II+III			2450	

Nama: BIMA ADI SATRIA

Nim 2200024192 Prodi: Ilmu Hukum

Unit: II.B.1

<b>N</b>	Program dan	Ekui	valensi JKI	EM/JKEM (menit )	T I D.I.I				
No.	Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	Tanggal Pelaksanaan				
I. PRO	. PROGRAM KEILMUAN (MINIMAL 600 MENIT)								
A	pengenalan pendidikan mengenai hukum (bima)								
				0					
1	melakukan sosialisasi mengenai tertib lalu lintas serta bahaya berkendara untuk anak di bawah umur	1	150	150	9 Agustus 2025				
				0					
2	memberikan edukasi mengenai bahaya bullying kepada anak- anak desa	1	150	150	25 Agustus 2025				
				0					
В	Penyelenggara an Bimbingan Belajar tentang PKN (bima)			0					
1	menyampaika n materi pancasila	1	150	150	27 Agustus 2025				

	sebagai ideologi negara indonesia kepada anak- anak desa				
2	menyampaika n ilmu dasar- dasar tentang indonesia	1	150	150	12 Agustus 2025
SUB T	OTAL PROGRAM	KEILMUAN		600	
II. PR	OGRAM KEAGA	MAAN (MIN	IMAL 1000	MENIT)	
Α	Penyelenggara an Kajian Al Islam (bima)				
				0	
1	menonton kisah Nabi Yunus A.S	1	100	100	12 Agustus 2025
2	Menonton kisah Nabi Nuh A.S - Bahtera Raksasa	1	100	100	28 Agustus 2025
				0	
В	Penyelenggara an TPA (bima)			0	
1	Melatih hafalan surat- surat pendek :			0	
	a. An-nasr	2	50	100	10, 14 agustus 2025
	b. Al-falaq	2	50	100	6,7 agustus 2025
	c. Al-fill	2	50	100	9,16 agustus 2025
	d. Wal-asri	2	50	100	11, 17 agustus 2025
2	Melatih hafalan :			0	
	a. Rukun islam	2	100	200	19, 20 Agustus 2025
	b. Rukum iman	2	100	200	21,23 Agustus 2025

SUB TOTAL PROGRAM KEAGAMAAN				1000	
III. PI	ROGRAM SENI I	DAN OLAH RA	GA (MININ	MAL 600 MENIT)	
Α	Pendampingan Seni (bima)				
				0	
1	Pelatihan Sinoman	2	150	300	26, 27 Agustus 2025
В	Pendampingan Olahraga (bima)				
1	Mendampingi lomba olahraga volley bagi remaja	1	50	50	8/22/2025
2	bermain bola bersama anak- anak	1	50	50	8/9/2025
3	pendampingan senam bagi ibu ibu	1	100	100	8/13/2025
4	lomba memukul paku	1	100	100	18 Agustus 2025
SUB TOTAL PROGRAM SENIN DAN OLAH RAGA			LAH RAGA	600	
тота	TOTAL PROGRAM I+II+III			2200	

Nama: ARSENALITA RAMANING

Nim 2200024318 Prodi: Ilmu Hukum

Unit: II.B.1

No.	Program dan	Ek	cuivalensi	JKEM/JKEM (menit )	Tanggal Pelaksanaan
	Kegiatan	Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM	
I. PRO	OGRAM KEILMU	JAN (MININ	MAL 600 N	MENIT)	
Α	mengenalkan rambu-rambu lalu lintas				
1	melakukan sosialisasi tentang perkenalan rambu-rambu lalu lintas kepada anak yang masih dibawah 17 tahun	1	150	150	9 Agustus 2025
В	Stop judol			0	
1	melakukan sosialisasi tentang bahaya judi online	1	150	150	10 Agustus 2025
С	belajar hukum lewat ppkn			0	

II. PR	OGRAM KEAGA	MAAN (M	INIMAL 10	00 MENIT)	
SUBT	OTAL PROGRAM	KEILMUAN		600	
2	bimbingan belajar kepada anak SD	1	150	150	12 Agustus 2025
1	melakukan pengenalan tentang norma dan nilai-nilai pancasila	1	150	150	27 Agustus 2025

II. PR	OGRAM KEAGA	MAAN (M	INIMAL 10	000 MENIT)	
A	melatih kejujuran di sekitar masjid				
				0	
1	membuat kantin kejujuran	3	150	450	14, 21,25 agustus 2025
В	Kuis Islami ( arsenalita0			0	
1	kuis islami tentang rukun iman, rukun islam, nama nabi, dll	1	150	150	9/1/2025
С	bimbingan mengaji untuk generasi qur'an			0	

1	bimbingan mengaji kepada warga sekitar	4	100	400	09, 11, 17, dan 21 agustus 2025
SUB T	OTAL PROGRAM	KEAGAMAA	N	1000	
III. PF	ROGRAM SENI [	DAN OLAH	RAGA (MII	NIMAL 600 MENIT)	
А	gembira bersama olahraga				
				0	
1	melakukan olahraga badminton bersama warga padukuhan	1	150	150	8/9/2025
2	lomba cukurukuk	1	100	100	8/18/2025
3	melakukan pendampingan voli	2	100	200	22 Agustus 2025
4	lomba bakiak	1	100	100	29 Agustus 2025
5	senam bersama	1	100	100	13 Agustus 2025
SUB T RAGA	OTAL PROGRAM	SENIN DAN	OLAH	650	

TOTAL PROGRAM I+II+III

# B. Pelaksanaan Kegiatan Bersama

No.	Program dan Kegiatan		ivalensi JKEM/JKEM (menit )		Peran masing-masing mahasiswa	Tanggal Pelaksanaan
		Frekuensi	JKEM	Jumlah JKEM		
IV. F	PROGRAM TEMATIK DA	AN NON TEI	MATIK		L	
Α	Penyelenggaraan pencegahan DBD					
				0		
1	Sosialisasi bahaya DBD	1	150	150	C & G: berkoordinasi dengan masyarakat sasaran G & E: pemateri D: moderator/MC H: notulen A & F: dokumentasi & publikasi B & C: presensi peserta	17 Agustus 2025
2	Pelatihan cara membuat seprai anti nyamuk sederhana	1	150	150	F& B : Demo	17 Agustus 2025
3	Pembagian bahan & praktik bersama warga	1	150	150	А	17 Agustus 2025
4	Pemilahan sampah	1	150	150	A, B, E, G	15 Agustus 2025

В	Posyandu remaja			0		
1	Pemeriksaan Kesehatan Dasar Remaja	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	8 Agustus 2025
2	Edukasi Kesehatan Reproduksi dan Pubertas	1	150	150	Pemateri : H & B	8 Agustus 2025
3	Sosialisai Kesehatan Mental Ringan	1	150	150	D : Sosialisi	8 Agustus 2025
4						
С	Penyelenggaraan edukasi stunting					
1	Tournamen Bola Voli antar dusun	4	200	800	A,B,C,D,E,F,G,H	25, 26, 28 Agustus 2025, 1 September 2025
2	Perlombaan anak-anak (balap karung, estafet air, dll.)	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	18 Agustus 2025
3	Workshop stunting	1	150	150	A, D, E, F,	13 Agustus 2025
4	Posyandu balita	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	26 Agustus 2025
J	Sehat bersama warga					
	Senam bersama ibu- ibu	1	100	100	A,B,C,D,E,F,G,H	13 Agustus 2025
K	Penyelenggaraan kegiatan sosial					
1.	Melaksanakan kegiatan PKK bersama ibu-ibu	1	100	100	A,B,C,D,E,F,G,H	17 Agustus 2025

2.	Pelaksanasan malam tirakatan	1	250	250	A,B,C,D,E,F,G,H	16 Agustus 2025
3.	Ikut serta dalam kegiatan Tahlilan	4	100	400	A,B,C,D,E,F,G,H	7, 14, 21, 28 Agustus 2025
4.	Ikut serta dalam kegiatan malam rabu wekasan	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	12 Agustus 2025
5.	Ikut serta kegiatan pengajian rutin	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	29 Agustus 2025
L	Penyelenggaraan program pembaharuan			0		
1.	Mempersiapkan keperluan untuk mnegecat ulang tugu & pos kamling	2	100	200	A,B,C,D,E,F,G,H	18, 19 Agustus 2025
2.	Melaksanakan pengecatan ulang warna gapura padukuhan Popohan	4	250	1000	A,B,C,D,E,F,G,H	19, 20, 21, 30 Agustus 2025
3.	Melaksanakan pengecatan ulang warna pos kamling padukuhan Popohan	2	150	300	A,B,C,D,E,F,G,H	27, 29 Agustus 2025
M	Pelaksanaan kerja bakti di Padukluhan Popohan			0		
1.	Melaksanakan kerja bakti bersama membersihkan padukuhan	4	150	600	A,B,C,D,E,F,G,H	9, 16, 22, 24 Agustus 2025

N	Penyelenggaraan malam perpisahan KKN UAD Periode 145			0		
1.	Merencanakan konsep acara perpisahan bersama tokoh masyarakat	2	50	100	A,B,C,D,E,F,G,H	31 Agustus 2025, 1 September 2025
2.	Mempersiapkan susunan acara perpisahan	2	100	200	A,B,C,D,E,F,G,H	1, 2 September 2025
3.	Mempersiapkan undangan untuk warga	1	50	50	A,B,C,D,E,F,G,H	2 September 2025
4.	Mempersiapkan snack untuk penyelenggaraan acara perpisahan	1	100	100	A,B,C,D,E,F,G,H	3 September 2025
5.	Mempersiapkan lokasi acara perpisahan	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	2 September 2025
6.	Melaksanakan acara malam perpisahan KKN UAD periode 145	1	150	150	A,B,C,D,E,F,G,H	3 September 2025
	T	OTAL JKEM P	ROGRAM	6300		

# C. Rekapitulasi Laporan Kegiatan

# PROGRAM KEILMUAN/BIMBINGAN BELAJAR

		JKEM		Pelaks	anaan l	Kegiat	an		Dana					
No	Nama Program	Total	Tempa t	Sasaran	Freku ensi	JKE M	Volu me	PJK	Mhs	Mas	Pem	PT	Total	
1	Penyelenggaraan kegiatan belajar mengajar (AI)	600	Posko	Seluruh warga	6	100	30	Α					0	
2	Digital marketing untuk produk UMKM (AI)	200	Posko	Pelaku UMKM dan warga	2	100	20	Α					0	
3	Pelatihan Pemetaan Potensi dan Pembuatan Brand Lokal Desa (nanda)	750	rumah warga	warga lokal pengraji n pelepah pisang	5	150	20	В				35.000	35.000	
4	"Desa Produktif dan Edukatif" (April)	600	UMKM	Pelaku UMKM dan Anak- Anak	4	150	20	С				23.000	23.000	
5	Belajar & beerkembang bahagia I(ASTRIA)	600	Posko	Remaja & anak- anak	4	150	40	D				22.000	22.000	
6	Pelatihan Komputer	400	Posko	Remaja	4	100	10	E					0	
7	Digitalisasi Padukuhan	500	Posko, Lapang an Voli	Seluruh Warga	5	100	50	E					0	
8	Cegah dan atasi Diabetes Melitus Tipe 2 Sejak Dini	600	posko	Remaja dan Ibu- ibu	4	150	56	F					0	

	(nadya)												
9	Stop judol	150	Posko	Remaja	1	150	25	Н					0
10	mengenalkan rambu-rambu lalu lintas	150	posko	Anak- anak	1	150	10	G,H				40.000	40.000
11	pengenalan pendidikan mengenai hukum (bima)	150	Posyan du remaja	Remaja	1	150	30	Н				30.000	30.000
12	belajar hukum lewat ppkn	300	Posko	anak- anak	2	150	10	G.H					0
13	Penyelenggaraan Bimbingan Belajar tentang PKN (bima)	300	Posko dan Masjid	Anak- anak	2	150	25	G				35.000	35.000
	Jumlah Dan	0	0	0	185.00 0	185.000							

# PROGRAM KEAGAMAAN/TPA

				Pelak	ksanaa	n Kegiat	an		Dana						
No	Nama Program	JKEM Total	Tempa t	Sasaran	Frek uens i	JKEM	Volum e	РЈК	Mhs	Mas	Pem	PT	Total		
1	Pendapingan TPA bersama anak (AI)	1000	mesjid	anak anak dan warga	10	100	20	A,B,H				70.000	70.000		
2	TPA bersama anak (nanda)	400	Masjid	Anak- Anak	4	100	15	A, B, H				15.000	15.000		
3	Sore Ceria Bareng di TPA (April)	1000	Masjid	Anak- Anak	10	100	15	С				31.000	31.000		
4	Mengaji itu seru	1000	Majid	Anak-	10	100	40	D				27.000	27.000		

	(ASTRIA)			anak									
5	Mengaji bersama anak-anak TPA (Gust)	1000	Masjid	Anak- anak	10	100	40	E					0
6	Mengenal 25 nabi dan rasul (nadya)	200	Masjid	Anak- anak	4	50	10	F,G				25.000	25.000
7	melatih kejujuran di sekitar masjid	300	masjid	anak- anak	2	150	10	Н				60.000	60.000
8	Kuis Islami ( arsenalita0	1500	Masjid	anak- anak	10	150	15	А, В,Н				25.000	25.000
9	Penyelenggaraan TPA (bima)	1200	Masjid	Anak- anak	12	100	10	G					0
10	Mengaji di TPA masjid (nadya)	800	Masjid	Anak- anak	8	100	15	F				30.000	30.000
11	Ngaji Ceria (nanda)	900	Masjid	Anak- anak	9	100	10	В				50.000	50.000
12	bimbingan mengaji untuk generasi qur'an	400	masjid	anak- anak	4	100	15	н				35.000	35.000
13	Pengajian bersama masyrakat (nanda)	200	Masjid	Anak- anak	2	100	10	F,G				21.000	21.000
14	Penyelenggaraan Kajian Al Islam (bima)	0											0
15	hibah untuk masjid	0										600.00	600.000
16		0					0						
	Juml	0	0	0	989.00 0	989.000							

# PROGRAM SENI DAN OLAHRAGA

				Pelak	sanaa	n Kegia	tan		Dana					
No	Nama Program	JKEM Total	Tempat	Sasaran	Frek uen si	JKEM	Volume	PJK	Mhs	Mas	Pem	РТ	Total	
1	Sehat & kkreatif bersama warga (nanda)	600	Lapanga n paduku han	anak- anak, ibu-ibu, remaja	6	100	35	В					0	
2	Seru-seruan bersama anak desa (ASTRIA)	600	lapanga n paduku han	ibu,ana k, bapak,r emaja	6	100	35	D				32.00 0	32.000	
3	Pendampingan Olahraga warga (Gust)	800	lapanga n paduku han	wWarg a sekitar	8	100	35	E					0	
4	Pendampingan Seni & Olahraga(April)	750	Lapanga n paduku han, posko	Ibu-ibu, anak- anak, remaja	5	150	35	С				38.00 0	38.000	
5	Pendampingan Seni sinoman (bima)	800	Lapanga n Paduku han	Remaja dan anak- anak	8	100	35	G				50.00	50.000	
6	Pendampingan Olahraga (bima)	750	Posko	Anak- Anak, Remaja , dan Bapak- Bapak	5	150		G				33.00	33.000	
7	Kreasi dan prestasi olahraga dan seni (AI)	300	Kelurah an	Karangt aruna seluruh banjara	2	150	85	А				35.00 0	35.000	

				rum									
8	Olahraga untuk Menjaga Kesehatan (nadya)	750	Lapanga n Paduku han	Anak- Anaka, Remaja , Ibu-ibu dan bapak- bapak	5	150	60	F				23.00	23.000
9	Creative fauna with clay (nadya)	100	Lapanga n paduku han	anak- anak	2	50	60	F				14.00 0	14.000
10	gembira bersama olahraga	0											0
11		750	Lapanga n/meny esuaika n	Warga sekitar	5	150	50	Н				45.00 0	45.000
	Jumlah Dana Program Seni dan Olahraga										0	270.0 00	270.000

# PROGRAM PENDUKUNG/TEMATIK

				an Kegi	Dana								
No	Nama Program	JKEM Total	Tempat	Sasaran	Fre kue nsi	JKEM	Volume	РЈК	Mhs	Mas	Pem	PT	Total
1	Penyelenggaraan pencegahan DBD	400	Posko	Ibu-ibu	4	100	30	A,B,C, D,E,F, G,H				237.0 00	237.000
2	Posyandu remaja	450	Posko	Remaja	3	150	20	A,B,C, D,E,F,				407.0 00	407.000

								G,H		
3	Penyelenggaraan edukasi stunting	900	Lapanga n padukuh an, Balai PAUD	Ibu-ibu, anak- anak, remaja, bapak- bapak	6	150	30	A,D,E, F	67.00 0	67.000
4	kebutuhan di posko	0							1.000. 000	1.000.0
5	Instruktur senam	0							270.0 00	270.000
6	beli cat tembok	0							295.0 00	295.000
7	uang tali asih	0							400.0 00	400.000
8	uang induk semang	0							800.0 00	800.000
9	uang makan	0							3.950. 000	3.950.0 00
10	Sehat bersama warga	100	Lapanga n padukuh an,	Warga sekkitar	1	100	50	A,B,C, D,E,F, G,H	270.0 00	270.000
11	Penyelenggaraan kegiatan sosial	1200	Padukuh an Popohan	Warga sekitar	8	150	50	A,B,C, D,E,F, G,H	365.0 00	365.000
12	Penyelenggaraan program pembaharuan	1200	Padukuh an Popohan	Warga sekitar	8	150	50	A,B,C, D,E,F, G,H	80.00 0	80.000
13	Pelaksanaan kerja bakti di Padukluhan Popohan	600	Padukuh an Popohan	Warga sekitar	4	150	50	A,B,C, D,E,F, G,H	50.00 0	50.000
14	Penyelenggaraan malam perpisahan KKN UAD Periode 145	1200	Masjid Al-Iman	Warga Popoha n dan sekitarn ya	8	150	100	A,B,C, D,E,F, G,H	525.0 00	525.000

15 0					0
Jumlah Dana Program Pendukung/ Tematik	0	0	0	8.716. 000	8.716.0 00
				10.16	10.160.
Jumlah Dana Seluruh Program	0	0	0	0.000	000

Yogyakarta, 6 September 2025

Dukuh

Restu Bayu Permadi, S.E.

Dosen Pembimbing Lapangan

Nunik Hariyanti S.IKom.,MA.

Ketua Unit

M.Gustika Chafidh 'Alim

#### BAB IV PEMBAHASAN DAN EVALUASI

Pelaksanaan Kuliah Kerja Nyata (KKN) di Kalurahan Banjararum, Kecamatan Kalibawang, secara umum berjalan dengan baik dan lancar. Seluruh program kerja yang telah direncanakan dapat terlaksana sesuai jadwal, meskipun ada beberapa kegiatan yang hasilnya lebih optimal dibandingkan dengan yang lain. Secara keseluruhan, program-program yang dilaksanakan mendapat respon positif dari masyarakat dan memberikan dampak nyata bagi lingkungan sekitar.

Program-program yang berjalan sukses antara lain turnamen voli antarpadukuhan, sosialisasi dan pelatihan pembuatan seprai anti nyamuk, posyandu balita dan remaja, sosialisasi pencegahan stunting, penyelenggaraan kegiatan sosial, serta peringatan Maulid Nabi Muhammad SAW. Turnamen voli berhasil dilaksanakan dengan baik dan mendapatkan antusiasme tinggi dari masyarakat. Peserta berasal dari berbagai padukuhan, dan penonton yang hadir cukup ramai. Keberhasilan ini didukung oleh partisipasi aktif warga dan tersedianya fasilitas lapangan yang memadai sehingga kegiatan berjalan lancar serta mampu mempererat silaturahmi dan meningkatkan semangat sportivitas antarwarga. Sosialisasi dan pelatihan pembuatan seprai anti nyamuk juga berjalan dengan baik dan diikuti oleh ibu-ibu PKK serta masyarakat umum. Peserta mempraktikkan langsung pembuatan seprai menggunakan bahan sederhana yang mudah didapat. Kegiatan ini memberikan manfaat besar bagi warga karena meningkatkan kesadaran tentang pentingnya pencegahan penyakit akibat gigitan nyamuk.

Program posyandu balita dan remaja berjalan lancar berkat kerja sama antara kader posyandu, bidan desa, dan mahasiswa KKN. Kegiatan meliputi penimbangan, pengukuran tinggi badan, pemberian vitamin, dan penyuluhan gizi, yang bermanfaat untuk memantau tumbuh kembang balita serta menjaga kesehatan remaja. Sosialisasi pencegahan stunting juga mendapat perhatian besar dari masyarakat, terutama para ibu yang memiliki balita. Materi disampaikan secara interaktif sehingga mudah dipahami dan relevan dengan kondisi masyarakat. Melalui kegiatan ini, pengetahuan warga mengenai pentingnya gizi seimbang dan pola asuh anak meningkat secara signifikan. Selain itu, mahasiswa KKN juga melaksanakan berbagai kegiatan sosial seperti gotong royong membersihkan lingkungan dan membantu masyarakat dalam berbagai aktivitas umum. Program ini berhasil meningkatkan rasa kebersihan, kepedulian sosial, serta kebersamaan antar warga. Puncak kegiatan KKN ditutup dengan penyelenggaraan peringatan Maulid Nabi Muhammad SAW yang berlangsung dengan meriah dan penuh khidmat. Mahasiswa KKN bekerja sama dengan takmir masjid, tokoh masyarakat, dan pemuda setempat sehingga acara dapat berjalan lancar dan memberi dampak positif dalam memperkuat nilai religius serta ukhuwah islamiyah di tengah masyarakat.

Meskipun sebagian besar program berjalan dengan baik, terdapat satu program yang kurang sukses, yaitu program pemilahan sampah. Program ini belum dapat terlaksana secara optimal karena kesadaran masyarakat tentang pentingnya pengelolaan sampah masih rendah. Selain itu, keterbatasan sarana dan prasarana, seperti kurangnya ketersediaan tempat sampah terpisah untuk sampah organik dan anorganik, juga menjadi kendala utama. Rendahnya partisipasi warga dalam menjaga kebersihan lingkungan turut mempengaruhi keberhasilan program ini. Untuk itu, diperlukan peningkatan sosialisasi, edukasi, dan penyediaan fasilitas pendukung agar program pemilahan sampah dapat berjalan lebih baik di masa mendatang.

Seluruh program yang direncanakan dapat dilaksanakan dengan baik tanpa ada kegiatan yang tertunda atau dibatalkan. Selain itu, tidak ada penambahan program baru di luar rencana awal karena seluruh kegiatan dilaksanakan sesuai dengan rancangan program kerja yang telah disusun sebelumnya. Secara keseluruhan, pelaksanaan KKN di Kalurahan Banjararum dapat dikatakan berhasil karena sebagian besar program berjalan sesuai rencana dan memberikan manfaat nyata bagi masyarakat. Keberhasilan ini tidak lepas dari dukungan penuh perangkat desa, partisipasi aktif masyarakat, serta kekompakan tim mahasiswa KKN.

Namun demikian, terdapat beberapa catatan evaluasi untuk pelaksanaan KKN berikutnya. Waktu pelaksanaan yang relatif singkat menjadi tantangan tersendiri dalam menyelesaikan seluruh program dengan maksimal. Selain itu, beberapa kegiatan memerlukan fasilitas pendukung yang lebih memadai, terutama pada program yang berkaitan dengan kebersihan lingkungan seperti pemilahan sampah. Sosialisasi awal terhadap masyarakat juga perlu ditingkatkan agar partisipasi warga dapat lebih optimal pada setiap kegiatan. Oleh karena itu, koordinasi yang lebih intensif dengan perangkat desa dan masyarakat sejak tahap perencanaan, penyediaan sarana pendukung program, serta peningkatan publikasi kegiatan diharapkan dapat membuat pelaksanaan KKN ke depan menjadi lebih efektif dan bermanfaat.

#### BAB V PENUTUP

#### A. Kesimpulan

Pelaksanaan Kuliah Kerja Nyata (KKN) Universitas Ahmad Dahlan di Kalurahan Banjararum, Kecamatan Kalibawang, berjalan dengan baik dan lancar. Seluruh program kerja yang telah direncanakan dapat terlaksana sesuai jadwal tanpa ada kegiatan yang tertunda atau dibatalkan. Sebagian besar program, seperti turnamen voli antar-padukuhan, sosialisasi dan pelatihan pembuatan seprai anti nyamuk, posyandu balita dan remaja, sosialisasi pencegahan stunting, penyelenggaraan kegiatan sosial, serta peringatan Maulid Nabi Muhammad SAW, mendapatkan respon positif dari masyarakat dan memberikan dampak nyata terhadap lingkungan sekitar. Meskipun demikian, masih terdapat program yang kurang optimal, yaitu program pemilahan sampah, yang belum berjalan maksimal akibat rendahnya kesadaran masyarakat dan keterbatasan fasilitas pendukung. Namun secara keseluruhan, KKN ini memberikan manfaat besar, baik bagi masyarakat maupun mahasiswa. Bagi masyarakat, program-program yang dilaksanakan dapat meningkatkan pengetahuan, keterampilan, dan kepedulian sosial. Bagi mahasiswa, KKN menjadi sarana penerapan ilmu, pengembangan soft skills, dan peningkatan kemampuan berinteraksi dengan masyarakat.

#### B. Saran

Berdasarkan hasil pelaksanaan dan evaluasi kegiatan, Kalurahan Banjararum direkomendasikan sebagai lokasi KKN pada periode berikutnya. Hal ini karena masyarakat menunjukkan antusiasme yang tinggi serta partisipasi aktif dalam berbagai program yang dilaksanakan. Dukungan dari perangkat desa dan keterbukaan masyarakat terhadap program baru menjadi potensi besar untuk keberhasilan KKN selanjutnya. Meskipun demikian, beberapa aspek perlu mendapatkan perhatian lebih, khususnya dalam bidang kebersihan dan pengelolaan lingkungan. Oleh karena itu, program pemilahan sampah sebaiknya tetap dilanjutkan pada KKN berikutnya dengan pendekatan yang lebih intensif, seperti meningkatkan sosialisasi kepada masyarakat, melibatkan perangkat desa, serta menyediakan fasilitas pendukung berupa tempat sampah organik dan anorganik secara terpisah agar pelaksanaannya lebih optimal.

Selain itu, beberapa program yang telah memberikan dampak positif sebaiknya dipertahankan dan dilanjutkan pada periode KKN berikutnya, seperti

kegiatan posyandu balita dan remaja, sosialisasi pencegahan stunting, pelatihan pembuatan seprai anti nyamuk, serta penyelenggaraan kegiatan sosial dan gotong royong. Program-program tersebut terbukti bermanfaat dalam meningkatkan kesehatan masyarakat, kebersihan lingkungan, serta mempererat hubungan sosial antarwarga. Dengan mempertahankan program-program unggulan dan melakukan perbaikan pada program yang kurang optimal, diharapkan pelaksanaan KKN di masa mendatang dapat berjalan lebih efektif, tepat sasaran, dan memberikan manfaat yang lebih luas, baik bagi masyarakat maupun mahasiswa.